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Троен празник в Бачковската обител

Днешният празник (20 януари) е троен за Бачковската обител. На тоя ден 
славим св. Евтимий Велики, отшелника от Юдейската пустиня, обърнал в 
Христа езичниците бедуини, светия Търновски патриарх Евтимий, осветил 
Бачковската обител с пречестните си мощи и именния ден на младия брат на 
манастира, йеромонах Евтимий.



В изпълнение на зададената програма, посветена на свети патриарх Евтимий 
Търновски, в манастирския храм „Св. Никола”, бе отслужена света Литургия. 
Богослужението бе водено от манастирския брат, приел в монашество името 
на светеца – йеромонах Евтимий. С него съслужиха манастирските братя и 
гостуващи клирици от Пловдив и гр. Пещера, роден град на отец Евтимий. 
Богослуженията минаха в молитвено единение и под благославящата 
десница на игумена на манастира Величкия епископ Сионий. Гостуващи 
псалти огласяха с песнопенията си храма. Молитвено участие взеха и 
изпълнилите храма православни християни, сред които и дошлите специално 
за празника миряни от Пещера и другаде.

Празникът внесе и една нечаяна радост с песенното и молитвено участие на 
двама новоприели православието чада на светата ни Църква – американците 
Сам и Ник, наскоро последвали повика на сърцата си и потребността от 
духовния покров на Православната църква. Сам и Ник решават да изоставят 
първоначалната си принадлежност (обичайна за гражданите на САЩ) към 
протестантски изповедания и приемат светото православие. Двамата 
разказаха на кратко за пътя си към православието и изпяха пред светия 
олтар един тропар, посветен на Светата Троица, който те пеят в 
епархиалната им църква в Далас, посветена на Света Троица. Ник и Сам 
благодариха на преосвещения игумен за топлия прием и възможността да 
участват в богослужението наред с другите псалмопевци.

Негово Преосвещенство поздрави йеромонах Евтимий с деня на небесния му 
покровител и негов имен ден, като му пожела достойно да носи името на 
последния български патриарх на Втората българска държава и духовен 
покровител на народа ни, завършил благословения си живот в Бачковската 
обител. Епископ Сионий подари на отец Евтимий йеромонашески кръст. В 
словото си отец Евтимий благодари за скъпия дар и бащинската пътеводна 
грижа на преосвещения владика, бдящ ревностно за духовното израстване 
на питомците му.

Възгласите „достоин” преминаха в многолетствие за здравето и служението 
на йеромонах Евтимий, подето от изпълнилите храма клирици и миряни.

Богослужбата завърши с литийно шествие до раката с мощите на св. 
патриарх Евтимий Търновски в католикона на манастира, пред която бе 
отслужен кратък молебен за светеца.
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